

屆世界游泳錦標賽19日迎來第二個比賽日，中國雙胞胎姐妹王柳懿／王芊懿在得本屆世錦賽首金，「蝶后」張雨霏在女子100米蝶泳決賽中獲得季軍。

勇創佳績



▲冠軍中國組合王柳懿／王芊懿（中）、亞軍烏克蘭組合阿列克西瓦姐妹（左）與季軍奧地利組合亞歷山德里姐妹在頒獎儀式上。

新華社

揚威游泳世錦賽花游雙人賽

王柳懿王芊懿奪中國隊首金



▲王柳懿／王芊懿為中國隊奪得本屆世錦賽首金。 新華社



►張雨霏展示獎牌。 新華社

游泳世錦賽獎牌榜（前五位）

排名	國家	金	銀	銅	總數
1	美國	5	1	6	12
2	澳洲	2	2	0	4
3	法國	1	1	0	2
4	中國	1	0	1	2
4	意大利	1	0	1	2

截至6月20日

本屆世錦賽花樣游泳雙人技術自選賽成為「雙胞胎大戰」，最終奪牌的前三對選手均為雙胞胎。在預賽中穩居第一名的中國姐妹王柳懿／王芊懿繼續保持高水平發揮，以93.7536分奪冠。烏克蘭阿列克謝娃姐妹摘銀，奧地利的亞歷山德里姐妹獲得季軍。

奪標令姐妹靠得更近

出生於1997年的王柳懿和王芊懿2005年起跟隨深圳體工大隊教練胡良慧訓練。胡良慧在接受採訪時曾提到，雖然在當時無法確定兩人未來的身高和身材，但她的身體條件優秀，且雙胞胎在雙人項目中具有一定優勢。2008年，姐妹倆來到廣東省隊，2017年進入國家隊，還在當年的第17屆游泳世錦賽花樣游泳自由組合項目上斬獲金牌。

然而，在衝擊東京奧運會的道路上，她的運動生涯迎來考驗，姐姐因傷錯過了東京奧運會，妹妹則進入了奧運名單。胡良慧透露，分開後兩個人特別不適應，姐姐在思想上給了王芊懿很大的支撐。「王芊懿能夠參加這次奧運會，也算是圓了我們兩個共同的奧運夢，也是我們隊伍的驕傲，也是我們家的驕傲。」王柳懿說。

在東京奧運會上帶着姐姐的夢想摘得花樣游泳團體銀牌後，王芊懿在一條微博中寫道：「很感謝國家的培養！團隊的力量！還要感謝幕後所有工作人員的付出！還有家人們的關心和姐姐的鼓勵！」

19日獲得的世錦賽金牌，是這對25歲的姐妹職業生涯一個新的里程碑，也讓兩人的感情更進一步。「我雖然上次奧運會沒有參加，但是我覺得我們的心一直是在一起的。」王柳懿說，「這次能

夠代表中國隊參加雙人項目的比賽，我們非常榮幸，也感覺我們姐妹倆靠得更近了，能夠更默契、更好地展現我們的水平，感到非常開心。」

張雨霏百米蝶泳摘銅

女子100米蝶泳決賽中，東京奧運會該項目銀牌得主、中國「蝶后」張雨霏衝金未果，以56秒41摘得銅牌。美國選手赫斯克奪冠，法國選手瓦泰爾獲得亞軍。

男子100米蛙泳決賽中，2019年世錦賽該項目銅牌得主閻子貝以59秒22位居第五名。東京奧運會銅牌得主、意大利選手馬丁尼基摘金。東京奧運會該項目銀牌得主、荷蘭名將甘明加獲得亞軍。美國選手芬克位居第三。

男子50米蝶泳決賽中，擁有7塊奧運金牌的美國名將積素以22秒57摘金。巴西選手桑托斯和美國選手安德魯分別獲得亞軍和季軍。

女子200米混合泳決賽中，東京奧運會該項目銀牌得主禾殊（美國）以2分7秒13奪冠。東京奧運會三金得主、澳洲名將麥基昂摘得銀牌。年僅16歲的美國選手海耶斯以2分8秒91收穫銅牌，並刷新該項目的世界青年紀錄。

此外，男子100米背泳準決賽中，此前該項目兩次世錦賽冠軍得主徐嘉余僅位居第十名，無緣決賽。女子100米蛙泳準決賽中，18歲小將唐錢婷以第三名闖入決賽，于靜瑤排名第14，無緣晉級。女子100米背泳準決賽中，18歲小將萬樂天和19歲小將彭旭瑋分別以第6和第7名晉級決賽。



▲王柳懿／王芊懿在比賽中。 新華社

王柳懿／王芊懿小檔案

出生	1997年1月16日（雙胞胎，王柳懿是姐姐，王芊懿是妹妹）
日期	廣東深圳
籍貫	花樣游泳
項目	<ul style="list-style-type: none"> 2017年世界游泳錦標賽自由組合團體金牌（中國隊團隊奪冠隊員） 2021年東京奧運自由組合團體銀牌（中國隊團隊奪獎，王芊懿參賽） 2022年世界游泳錦標賽雙人技術自選金牌（王柳懿／王芊懿）
主要獎項	

中國賽艇隊世盃波蘭站摘兩冠

【大公報訊】據新華社報道：據新華社報道：2022年賽艇世界盃波蘭波茲南站19日收獎，中國隊獲得男子和女子四人雙槳兩枚金牌。

在塞爾維亞貝爾格萊德站奪得冠軍的中國男子四人雙槳隊此前一天通過復活賽躋身決賽。19日的決賽中，臧哈、伊緒帝、劉治宇、阿迪里江·蘇里坦展現出真正的實力，從比賽開始就一直處於領先，主場作戰的波蘭隊在500米時落後中國隊0.24秒。在波蘭觀眾給主隊如潮的助威聲中，中國隊以5分58秒44率先衝過終點，

緊隨其後的是愛沙尼亞隊，波蘭隊獲得銅牌。

在女子四人雙槳決賽中，東京奧運會女子四人雙槳冠軍呂揚、崔曉桐和陳雲霞，與參加東京奧運會四人單槳項目的魯詩雨組成中國隊，以6分30秒68奪得冠軍。瑞士隊獲得亞軍，荷蘭隊獲得第三名。

在5月底進行的2022年賽艇世界盃首站塞爾維亞貝爾格萊德站比賽中，中國隊獲得1金4銀4銅，獲得金牌的男子四人雙槳是首次奪得世界盃冠軍。



▲中國隊選手在頒獎儀式上合影。 新華社

中國女排世界聯賽菲國站2勝2負收官

【大公報訊】據新華社報道：中國女排19日迎來2022年世界女排聯賽菲律賓站最後一個對手日本隊，在先贏一局的情況下連輸三局，最終以25：19、16：25、23：25和12：25落敗，以兩勝兩負的成績結束本站賽事。日本隊則繼續保持世聯賽開賽以來的不敗戰績。

中國女排本場首發陣容略有調整，派出主攻李盈瑩和王雲蕗、副攻袁心玥和王媛媛、接應龔翔宇、二傳丁霞和自由人王唯漪，主教練蔡斌在缺席三場比賽後現身場邊指導。

1:3負日本隊

首局中國隊連續攔網成功將領先優勢擴大，以25：19先下一城。第二局日本隊的發球對中國隊一傳構成不小衝擊，以25：16扳回一局。第三局日本隊在關鍵球的處理上更

勝一籌，以25：23拿下第三局。第四局，日本隊發揮出快速多變的技術特點，進攻、攔網屢屢得手，以25：12贏下第四局。

得分方面，李盈瑩拿下全場最高的27分。她賽後說，日本隊今天打得很兇，在防守上很難搶，「我們一傳後來出現一些波動，沒有找到自身節奏，有些着急。希望自己的技術發揮更穩定，在後面的比賽中吸取經驗，做得更好。」

港足總2023至24球季引入VAR

【大公報訊】香港足球總會昨天宣佈，計劃在2023至24球季引入視像助理裁判（VAR）。足總感謝民政事務局資助，及國際足聯的指導，他們相信計劃可幫助本地足球發展更上一層樓。

足總表示，政府一直支持香港足球發展，透過每年向足總提供資助，落實《展望2025策略計劃》的各項措施，包括裁判員的發展。足球裁判的質素對香港代表隊和球會進行專業和國際足球比賽時，其公平競爭性和觀賞價值非常重要。因此，引入視像助理裁判將會是進一步發展香港足球和裁判的重要步伐，此技術不僅有助於

提高影響比賽結果判決的準確性，維持比賽的公平性，還有助於提升香港的裁判水平，亦有助於提升香港足球的形象。

來季挑選賽事先行測試

亞洲足協在各項賽事均採用視像助理裁判，許多會員協會已採用或正在計劃將視像助理裁判引入國內賽事。因此，將視像助理裁判引入足總的比賽中十分重要，讓本地球會習慣該模式，便不會削弱他們的競爭力。足總將利用民政局提供的資助購買和租借各類硬件、軟件和服務，以展開計劃，並會在來季挑選一些比賽和盃賽。

作測試，以期在2023至24球季全面使用視像助理裁判。



▲香港足球賽事將迎來VAR。

資料圖片

何詩蓓因傷棄戰世錦賽



▲何詩蓓因傷未能參加本屆世錦賽。
資料圖片

【大公報訊】香港「女飛魚」何詩蓓原定昨天出戰世界游泳錦標賽200米自由泳初賽，未料她最終因傷勢在比賽前宣布退出。何詩蓓在社交網站表示，由於自己仍未能在這種高水平比賽達到最佳表現，她不會在今個星期的世錦賽亮相，因為長期目標而稍作休息對她而言也是非常重要。

世界游泳錦標賽於6月18日至7月2日在匈牙利首都布達佩斯舉行，5月時不慎跌倒扭傷足踝的何詩蓓，原定會在這個大賽中傷癒復出，她的首項賽事為200米自由泳初賽，結果何詩蓓因傷在賽前四小時退賽。香港游泳總會最初表示，何詩蓓因腳傷未癒，經醫療和教練團隊商議後，決定退出200米自由泳，並視乎情況再決定是否參加明天的100米自由泳。

隨後，何詩蓓在個人社交網站發表長文，談及目前情況，宣布將不會參加今個星期的世界錦標賽。何詩蓓說：「我希望在這個高水準賽事中發揮最高水平，遺憾我仍未能達到這個水平，因此我將不會參加今個星期的世界錦標賽。」之後文章談及她在隔離生活中已不容易，這次腳踝傷勢對她而言是個挑戰，她很努力去訓練及復康，希望短時間內回到她想要的水平，但她發現自己仍未預備好，因此在諮詢醫療及教練團隊意見後決定退賽。她雖然很渴望在今周出戰比賽，但為了長遠的目標，目前休息亦非常重要。

何詩蓓小檔案

出生日期	1997年10月31日（24歲）
出生地	香港
身高	1米78
項目	女子自由泳
主項	100米、200米自由泳
紀錄	女子200米自由泳短池世界紀錄（1分50秒31）
主要獎項	<ul style="list-style-type: none"> 2021年短池世錦賽女子100米及200米自由泳金牌 2021年東京奧運100米及200米自由泳銀牌 2017年世大運女子100米及200米自由泳金牌 2013年世少賽100米自由泳金牌